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Notes sur le film

Réalisateur & Scénariste : Fernando León de Aranoa
Acteurs : Candela Pena, Micaela Nevarez, Mariana Cordero… 
Film espagnol
Genre : Comédie dramatique
Distribution : ARP Sélection France


Durée : 1 h 53
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3 Goya 2006 : meilleur rôle féminin pour Candela Pena, meilleur espoir féminin pour Micaela Nevarez et meilleure chanson pour "Me llaman caye" de Manu Chao.

Synopsis

C'est l'histoire de deux femmes, deux putes, deux princesses. L'une, révoltée, l'autre, déracinée. Chaque nuit, elles jouent leur cœur à quitte ou double.
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A propos du film
Une préparation sur le terrain

Pour son film Princesas, le réalisateur Fernando León de Aranoa a travaillé pendant deux ans sur son scénario. Pour un réalisme optimal, lui et ses deux actrices, Candela Pena et Micaela Nevarez, ont rencontré de vraies prostituées. Ainsi, elles ont passé la nuit à Casa de campo, un quartier chaud de Madrid, où elles ont discuté avec ces femmes qui ont pu leur expliquer leurs situations. Les deux actrices étaient ravies de cette rencontre : "Quand on gagne leur confiance, elles sont toutes drôles et affectueuses. Elles nous ont appris à nous approcher des voitures, à négocier avec les clients et nous ont même montré comment elles font leur boulot !" confie Micaela Nevarez.

Une identification aux personnages du film

Les deux actrices qui "se demande[nt] encore comment un homme a pu écrire un tel film sur les femmes" admettent qu'elles se reconnaissent totalement dans les femmes qu'elles incarnent. Candela Pena explique : "C'était comme si on m'avait percé l'âme. Je me demandais comment quelqu'un qui ne me connaissait pas avait réussi à me jeter ainsi sur le papier. Je fais mienne la manière dont mon personnage se protège et tente de s'en sortir. Ce fut une expérience forte et unique. "Quant à Micaela Nevarez, elle confie : "Zuléma se sent exactement comme moi quand je suis arrivée à Madrid pour travailler sur ce film. La même solitude, le même manque de confiance. Au fur et à mesure que le tournage avançait, je me rendais compte que je ressentais la même chose que Zuléma. Je me suis complètement identifiée à elle, et je lui ai donné beaucoup de moi."
Revue de presse
Le Parisien
Quelle est parfois la magie d'un film ou d'un livre ? Celle de provoquer, en traitant d'un sujet grave, une envie d'espérer vivement dans un monde forcément meilleur. Ce difficile tour de passe-passe, le réalisateur madrilène Fernando Leon de Aranoa, (...) y parvient totalement avec "Princesas " (...).
Téléciné Obs

Le réalisateur des « Lundis au soleil » parvient à nous faire partager son empathie pour des personnages égarés dans le dédale d'une existence malmenée et nous offre un film lumineux.

Le Figaroscope

Drôle, triste, profond, nostalgique et parfois, mais oui, plein de poésie, voilà un portrait réussi de ces " princesses " des Temps modernes.
Libération

Moins choral, et moins fantasquement saisissant, que "Les lundis au soleil", "Princesas" se distingue pareillement, dans une tonalité plus mineure, par ses qualités d'interprétation.
Avis de spectateurs
Voilà un film qui remue les tripes... Dur à digérer, mais décidément bon à regarder. Un film comme je les aime, plein d'émotions tant bonnes que mauvaises. Il nous fait ressentir la vie telle qu'elle est, dans tout son réalisme, avec ses joies, ses malheurs, et toujours l'espoir qui reste là malgré tout, et nous fait traverser les épreuves les unes après les autres... A aller voir quand on aime ressortir transformé d'une séance de cinéma, mais à éviter le jour où l'on n'est pas vraiment au meilleur de sa forme...
 Madrid suspendue au désespoir de la prostitution, incarnée par la délicieuse et fragile Soulema et l'idéaliste déchue Caye. Une histoire forte d'amitié sur fond de misère sociale où la solidarité de ces filles nous permet d'aller au-delà de la dureté de leur quotidien. Les ballades de Manu Chao nous accompagnent dans ce road-movie chaotique. Des dialogues poétiques conduisant à une belle réflexion sur le sens de la vie et nos yeux emplis de larmes face au portrait de ces 2 femmes...
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