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Ce film est programmé dans le cadre des rendez-vous cinéphiles mensuels que vous proposent Sabor Hispano Americano et les Baladins de Lannion.

Venez découvrir les multiples activités de 
Sabor Hispano Americano sur www.sha.asso.fr
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Notes sur le film

Réalisateur : Pedro Almodóvar

Acteurs : Penélope Cruz, Blanca Portillo, Lluis Homar
Film : espagnol
Genre : drame
Titre original : Los abrazos rotos
Distribution : Pathé Distribution
Durée : 2h 09 mins
Année de production : 2008
Date de sortie en France : 20 mai 2009
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Synopsis

Dans l'obscurité, un homme écrit, vit et aime. Quatorze ans auparavant, il a eu un violent accident de voiture, dans lequel il n'a pas seulement perdu la vue mais où est morte Lena, la femme de sa vie.
Cet homme a deux noms : Harry Caine, pseudonyme ludique sous lequel il signe ses travaux littéraires, ses récits et scénarios ; et Mateo Blanco, qui est son nom de baptême, sous lequel il vit et signe les films qu'il dirige. Après l'accident, Mateo Blanco devient son pseudonyme, Harry Caine. Dans la mesure où il ne peut plus diriger de films, il préfère survivre avec l'idée que Mateo Blanco est mort avec Lena, la femme qu'il aimait, dans l'accident.
Désormais, Harry Caine vit grâce aux scénarios qu'il écrit et à l'aide de son ancienne et fidèle directrice de production, Judit García, et du fils de celle-ci, Diego. Depuis qu'il a décidé de vivre et de raconter des histoires, Harry est un aveugle très actif et attractif qui a développé tous ses autres sens pour jouir de la vie, sur fond d'ironie et dans une amnésie qu'il a volontairement choisie ou, plus exactement, qu'il s'est imposé. Il a effacé de sa biographie tout ce qui est arrivé quatorze ans auparavant. Il n'en parle plus, il ne pose plus de questions ; le monde a eu vite fait d'oublier Mateo Blanco et il est lui-même le premier à ne pas désirer le ressusciter...
Une histoire d'amour fou, dominée par la fatalité, la jalousie et la trahison. Une histoire dont l'image la plus éloquente est la photo de Mateo et Lena, déchirée en mille morceaux.
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A propos du film
Une déclaration d'amour au cinéma
"Je me rends compte que c'est la première fois que je fais une déclaration d'amour aussi explicite au cinéma ; pas dans une séquence en particulier, mais tout au long d'un film. Au cinéma, à ses éléments matériels, aux personnages qui se démènent autour des projecteurs, aux acteurs, monteurs, narrateurs, à ceux qui écrivent, aux écrans sur lesquels on visionne les images qui donnent vie aux intrigues et aux émotions. Aux films tels qu'ils ont été faits au moment où ils ont été faits. Un métier qui, bien qu'il permette d'en vivre, n'est pas seulement une profession mais une passion irrationnelle." Pedro Almodovar.
Revue de presse
Le Nouvel Observateur
Impossible de résumer le nouveau film d'Almodóvar. Il faudrait raconter dix, vingt, trente histoires (...) Plusieurs visions de ce film seront nécessaires pour en apprécier la richesse, sans pourtant en atténuer la magie

Ouest France
Léché et foisonnant, c'est du cinéma qui séduit par son inventivité et sa charge d'émotions amoureuses.
La Croix
Le cinéaste espagnol signe une œuvre magistrale…

Elle

…ces "Etreintes" sont une pure déclaration d'amour au cinéma.
Marianne
"Etreintes brisées", (...), est une magnifique déclaration d'amour à une actrice, Penelope Cruz, mais aussi au cinéma, et à l'amour même.
Libération
Une fée. Penélope Cruz, qui interprète Lena, à la fois citation familière des films précédents d'Almodovar et, dans celui-ci, un sou neuf de toute beauté où l'infernal Pedro obtient d'elle ce qu'aucune production hollywoodienne ne lui arrachera jamais (...) Jusqu'à ce jour, Lena est de loin son plus beau rôle.

Les Inrockuptibles

D'où vient ce mystère d'un film dont chaque ingrédient est sublime (...) mais dont la somme ne parvient pas à prendre complètement? (...) Malgré ce bémol, (...) un spectacle de cinéma d'une richesse, d'une densité et d'une élégance peu courante.
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